

# 崇拜與聖樂

## 第五章：天糧頒賜

彭星智牧師

### (2) 大齋期

神呼召亞伯拉罕，讓他離開本地、本族、父家，往將來要得為業的地去，並應許要使他成為大國，甚至萬民、萬族都要因他得福（創十二1-3）。

亞伯拉罕回應神的呼召——邁出信心的步伐，即使他出去的時候，還不知道要往哪裏去，他仍照著神所吩咐的去行。因為他信神是他的幫助與保護者，如經上說：亞伯拉罕信了神，這就算他為義。所以他的稱義——不是靠行為、律法及做工，乃是因為信，這就是神的恩典（羅四4-5）。

正如耶穌對尼哥德慕談重生，祂指出人必須重生才得以進神的國。重生不是再進母腹生出來，乃是要從「水和聖靈」而生——表示我們經歷水禮與基督同死同活，並透過聖靈的更新，擁有新的生命。這在人看為稀奇，但卻是神隨己意而行的工作（約三7-8）。祂為要救贖我們，就差自己的獨生兒子降世，使凡靠著信心仰望基督的，並藉著聖靈的內住，都得著更新與醫治。如同摩西在曠野怎樣舉起銅蛇，人子也必照樣被舉起，叫一切信祂的都得永生。

神愛世人，祂為我們預備的重價恩典就是一賜下祂的獨生愛子給我們，叫一切只要相信祂的，不至滅亡，反得永生（約三16）。這正是神對世人熱忱的愛，祂始終是保護我們、蔭庇我們的那位，無論白晝黑夜、或出或入，祂都會保護我們，從今時直到永遠（詩一二一5-8）。